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INDICACIONES 

1. Debe e!egir una opcló1 carnplelc1. Cedo p•oblemo iiene uno colilicoción de 2 PUN 1cs. Cado c;;esfió··, li;;re 
uno caiificoción de 2 PUN1CS. 

2. Sepore clorornenle unos oroble:nc;,s de olr::,s ·,¡ unas ccestio1es de oíros. 

OPCIÓN DE EXAMEN N!! 1 

Problemas (2 PUl\. rCS (',AD." UNO! 

l. La gasolina es una mezcla de hidrocarbums entre C5 )' C1(, · Calcula: 
a) Calor desprendido en la co,nbu$1.ióu de 5 L de una gasolina que contiene SO'lo de octano, '.10% de hcxano y 

20% de peniano (porcentaje en peso). 
b) La en tal pía de formación del pentano. 

DATOS: Masas atómicas: C = 12; O = 16; H = 1 . 
A.H''formación COz(g) = -393 Kjlmol; H2O(1) = -286 Kjlmol; OCIMO = - 250 Kjlmol 
AHºcombustión: pentano = -3537 Kjimol; hexano = -4163 Kjltnol 
Densidad de la gasolina= 0.83 gicm3 

2. Una.mezcla de óxidos de hicnx, (fil) (FE2O3}y de oxido de Zn (ll) (Znü) de masa 0 ,174 g se disuelven en ~cído 
dorhidrico (.HCIÍ concentrado y mediante las operaciones opo1tunas el hierro (lil) se reduce a hierro (ll) . El líqui­
do res11lwn1c se valora con permanganato pot1ísico (K:\'1110,1) 0.02 M gastándose 15,0 mi. 
b) ;\justa la reacci<Sn de oxidación-reducción de la valoración,sabiendo que el ióo pcnr1anganato se reduce a Mn2• . 

b) Calcula el llmto por cicmo de 6xido de Fe (111) y de óxido de Zn (11) en la muestrn 
DATOS: Masas ,itónlicas: Fe = 55 ,9; Zn = 65 ,4: b = J 6. 

Cuestiones [2 PUNTOS CAD/.\ UNA] 

A. (2 ruN1os] a) Tenemos un indicador ,kido-base cuya fonna no disoci,ida HA es incolora , y su forma iónica A­
es roja. Indíquese razonadamente que cambio de color se ol>scrvará en la valoración de ácido clorhídrico 
(1 ICI) con hidróxido de sodio (NaOH) si se utili1..a el indicador anterior. 
b) Explíquese si el pH de las disoluciones acuosas de llls siguientes compuestos será mayor, menor o igual a 7; 

cloruro de amonio (NH
4
CI), cloruro de potasio (KCI), acewto de sodio (i':aOOC-CHJ) 

B. [2 ?JNíC..\S] Se estudia el siguiente equilibrio: N20 ,1 (g) +-+ 2N02 (g), cuya Kp a 298 K es 0,15 
Justifica: 
a) ¿En que scnLido evo(ucionaffi1 hasta alcanzar el equilibrio, unu mezcla inicii\l de amhos ga.~cs cuya prc.i;i6n 

pard,tl sea la misma e igur,I a I arm.? 
b) Si una vez alc,1,r¿ado el e<111ilibrio se cvmprime la meicla, ¿qué le ocurrin1 a la cantidad de NO2'? ¿Cómo s~rá 

la descomposición de N?_04 , exotérmk:a o endot.érmica, si un aumento de la temperatura provoca un aumen­
to de la concentración de NO2? 

C. [2 PUNTOS] Dado tres elemelltos del Si~tt~ma Periódico: A, El y C. de númerns atómicos 8. 16 y 19. respectiva­
mente: 
a) Escribe su configmtlción elcclr6nica. 
b) Indica el elemento cuyo primer potencial de ioniz.ación sea mayor. Razónalo. 
e) Indica el tipo de enlace y dos propiedades c.ir~nerísticas de los compuestos fonnados por los elementos i\ y 

H. Razónalo. 

-



OPCIÓN DE EXAMEN NS! 2 

Problemas (2 PUNTOS CACA UNO) 

1. En un niatra1. de 2L de ca¡XlCidad. en el que inicialmente se ha hecho el vacío, hay hidrógenoc~rbonato de sodio 
(NaHC03) sólido. Se calicn1:i hasla 100 "C y se produce la descomposición formando carhonmo <le sodio 
(Na2CO_1) sólido, dióxido de carbono (CO2} y agua (HzO} en rase. gaseosa. 1.11 presión towl del sistema en 
e()uil ibrio a J 00 ºCes de 0,962 atm. 
a) Calcula la constante de equilibrio del sistema 
b) La cantidad de hidrógenocarbonato de sodio descompuesto 

DATOS: Masas atómicas: C = 12: O = 16; H = 1; Na= 23. 
R = 0.082 arm. 1 .. moJ- 1. K- 1 

2. Una mezcla de 46,3 g de hidróxido de potasio (KOl·l) y 27.6 g de hidróxido de sodio (NaOH) puros se disuel­
ven en agwi h,1sta alcan:u¡r 500 mi exactamente. C.:alcular el volumen t.le una disolución 0,5 M de ácido sulfúri­
co que se ncccsitarft pau, neutcalizar 30 mi de la disolución alcalina ant!!rior. 

UATOS: Ylasas atómicas: Na= 23; K = 39; O= J6; 11 = L 

Cuestiones [2 PUNTOS CADfa. UNA] 

A. 12 Pl,Nrcs¡ En las tablas de potenciales est.índar de reducción de los difercnrcs pare.s redo, (en m.cdio ácido) 
se cncucni:ran los siguic111es valores: Eº(H20z1~0) = l ,77 V; Eº(Oz!l-120 2) = 0 .68 V 
a) F.scribc las scmirreacciones ajustadas qt1e muestran el componamiento del agua oxigenada como oxidru11e y 

como rc<luctor. 
b) Cuando una reacdón redox es espontánea el potenchtl de la pila formada por las dos semirrcaccione.s qué la 

componeu es positivo. ¿Justifica si es espontfü1ea la descomposición del H20 2' ' 

8. [2 ' UNfOS) El número de pmtones de los lllíclcos de 5 clem.cu.ros 1:s: 

Elemento: 
Protones : 

A 
2 

B 
11 

e 
9 

D 
12 

E 
I'.\ 

Indica, explicando y justificando la respuesta, la letra del elemento que: 
a) Es un gm; noble 
b) Es el más electronegativo 
e) Es un metal alcalino 
el) Forma un nitram de fórmula X(N03)2 

C. [2 ruNTosl lndi<¡uc ri,wn11damcnte c11áles han de ser los signos del incremento de entalpía y del incremento de 
ennvpía de una reacción para que: 
a) A cualquier temperatura, la rc:,cción sea espont(inea 
b) A cualquier temperatura. la reacción no sea espontánea 

-


